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平成２６年度 「福祉の職場」中堅職員研修会 

受講者アンケート集計結果 

         平成２６年９月１０日(水) 

    回答数 計７９ 

 

性別 

① 男・・・３２ 

② 女・・・４６ 

③回答なし・・・１ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域 

① 東予・・・１６ 

② 中予・・・３４ 

③ 南予・・・２３ 

④回答なし・・・６ 
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年代 

 

 

 

 

 

事業所種別 

① 高齢者福祉関係・・・５６ 

② 障害者福祉関係・・・１７ 

③ 児童福祉関係・・・１ 

④ 社会福祉協議会・・・２  

⑤ その他・・・１ 

⑥ 回答なし・・・２ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① ２０代・・・１８ 

② ３０代・・・２７ 

③ ４０代・・・１７ 

④ ５０代・・・１６ 

⑤ ６０代・・・１ 

⑥ 回答なし・・・０ 



満足

80%

概ね満足

20%

やや不

満

0%
不満

0%

満足

概ね満足

やや不満

不満

１ 研修の全体評価について 

① 満足  ・・・６３ 

② 概ね満足・・・１６ 

③ やや不満・・・０ 

④ 不満  ・・・０ 

⑤ 回答なし・・・０ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■うちの事業所は障害者の就労施設なので、職員の職場環境を良くするためだけでなく、利用者の働く環境

を良くすることにも応用できると思った。 

■具体的に実行できそうな案をいただけたり、分かり易い例を出していただき、とても勉強になった。グル

ープ内での実践的な演習もよかった。 

■リーダーシップを発揮するための必要な知識が身についた。 

■２人で近い距離で向かい合い、会話の機会が持てたのでとても実感しながら納得しながらいい研修だった。 

■大変楽しく聴く事ができた。 

■人間関係の作り方コミュニケーションの取り方が良く分かった。 

■気軽に試してみられそう。明日から実践してみます。 

■今日学んだ事を会社でも実行できる事がたくさんあったので良かった。 

■コミュニケーションをはかる際に注意する点、目線や表情で違ってくる事が良く理解出来た。 

■人間関係やストレスについて大変勉強になった。 

■一人での参加で緊張していたが、他の参加者の方とも交流ができ良かった。 

■楽しく受講できた。印象に残る言葉を沢山いただいた。 

■参考になることがいろいろあったのと、自分自身の今の現状を見つめる事ができた。 

■今回２回目の研修会となった。身近な人と行う研修と、全く見ず知らずの人と行う研修、全く違うものに

なった。楽しく受講させていただいた。 

■ワークを行うことで、良いコミュニケーションがはかれて良かった。職場でも生かしていきたい。 

■現在、施設の研修でチームコミュニケーションの講義をさせていただいている。「ほめる」ということを

主として話をさせていただいているので、とても参考となった。 

■自分達で体験もでき、話を聞くだけの研修より良かった。 

■相手がどうしたら変わることができるかしか考えていなかったが、まずは自分が変わりたいと思った。 

■メンタルヘルスについては、重要であるにも関わらず、あまり取り上げられていなかったので、今回研修

に参加できて良かった。 
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■中堅職員には今後の職場での立場等をふまえ、良かったと思う。 

■飽きない話方、分かり易く楽しかった。自分の悩みが少しなくなった。 

■上司との関係、後輩との関係づくりというより、「人として」というところに着眼出来て良かった。想い

を言葉に、言葉を行動にと思っていたが、まず動くというところでやってみようと思った。 

■お金じゃないスキル。明日から笑顔でトイレそうじします。 

■全員参加型で楽しかった。 

 

 

２ 講師㈱グッドコミュニケーション 中田 康晴 氏の指導内容について 

 

①満足  ・・・６６ 

②概ね満足・・・１２ 

③やや不満・・・ ０ 

④不満  ・・・ ０ 

⑤回答なし・・・１ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■具体的な内容で分かり易い。資料も理解しやすいようにまとめられていて大変良かった。 

■座学だけでなく、体験を通して分かり易く伝えてもらったと思う。 

■説明が分かり易い。表現が分かり易い。 

■話す声、トーン、内容、とても良かった。 

■仕事の事だけではなく、私生活でも生かせそうな内容もあってすごく勉強になった。研修が終わって前向

きな気持ちになった。 

■いろいろ考えながら受ける事ができた。自分のものにしていきたい。 

■疑問に思う言葉を分かり易く説明して頂き、全部消化できる講話だったと思う。 

■笑いもまじえとても聞きやすかった。 

■ストレッチやそわかの法則、楽しかった。 

■他施設の方と楽しくコミュニケーションを行い良かった。 

■間にワークがあり、楽しかった。眠くならなかった。 

■また聴いてみたいと思った。 

■明日から自分自身が変わってみよう！という気持ちになった。 

■うまく実践できるかは分からないが、してみようという気持ちになった。 



■私たちの職場がよりよくなるために色々な話を盛り込み 1日貴重なお話をいただいた。今後少しずつ出来

る事を実践していきたい。 

■常に明るい雰囲気で話をされていて、聴きやすかった。ユマニチュードの番組は観ていたが、言葉を知ら

なかった。今回、文字で認識が出来て大変良かった。帰ったらネットで見てみます。ありがとうございまし

た。 

■メンタル面でのお話、とても聞きやすく、面白く話が聞けた。内容もとても役立つと思う。 

■変えるのは自分からという言葉を忘れないように成長していきたいと思う。最後のハイタッチが良かった。 

■施設に直接来て頂いて講義をお願いしたい。 

■「笑顔」であいさつをすることを改めて心掛けて明日からの仕事に活かしたい。こちらからの意識を持っ

て自分と未来を変えていける人材となっていきたいと感じた。 

■笑顔が素敵です。 

■新たに自分自身の気づきに向かい合うことの手がかりとなり内容が、研修で感じられたことが、今の自分

に生かせられれば良いなと思うことばかりであった。 

■２人ペアでの演習が大変参考になった。 

■スライドを見て話すだけでなく、変化に富んだ内容だったので頭の中に入った。 

■自分が気になっていた事が話の中にあり、行動してみようと思った。 

 

 

３ 今後取り上げて欲しいテーマ、招聘して欲しい講師 

■上司（社長）との上手な付き合い方 

■メンタル面での講習 

■いじめや体罰について 

■認知症の新しい治療の取り組み 

■精神障害のある職員に対しての対応 

■障害者雇用の現場での支援について 

■認知症の方や精神的な病を持たれている方の対応の仕方 

■介護について、幅広い講習 

■リスクマネジメントについて 

■現場の問題の具体的解決方法 

 

 

４ その他、意見、要望等 

■時間割が決まっているとは思うが、全員がそろった時点で開始してもらってもいいのではないかと思う。

その分早めに終わるとありがたい。 

■9：30～10：00の 30分間の沈黙、どうなるのかと思ったが楽しい研修だった。 

■またこのようなディスカッション等のある研修会があれば、参加したい。 

■ハイタッチ最高でした。 

■自分自身を振り返るよい機会になった。ありがとうございました。明日からまた仕事に取り組む元気がで

た。 


